

云南纪检监察机关探索日常监督新办法 一线监督精准有力

监督是纪检监察机关的基本职责、第一职责，如何做到精准监督？云南各级纪检监察机关探索开展一线监督方式，纪检监察干部下沉一线精准发现问题，并提出整改建议，分类处置跟踪问效，增强监督效果。



检查组对石林天奇医院病房综合楼项目复工后，落实员工排查、防控物资到位等情况监督检查 赵芬

聚焦药品生产批发零售企业监管、国际采购和国际捐赠物资的现场查验、疫情防控用医护产品24小时应急检验、活禽和野生动物市场监管等十项内容，不久前，云南省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组立足职能职责，紧密结合当前疫情防控工作实际，在省市场监管和省药品监管系统深入一线开展了体验式监督，对监督检查中发现的不敢担当、作风漂浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的问题，坚决做到严肃查处、严厉问责。

深入基层开展一线监督，是云南省各级纪检监察机关及派驻机构自2018年底以来探索推行的日常监督新办法。

2018年11月，云南省委常委、省纪委书记、省监委主任冯志礼在临沧市调研时，提出纪检监察干部深入基层一线开展近距离监督。目前，一线监督已在云南省全面推开。

一线监督找准问题

云南把监督力量下沉基层一线，通过换位思考，精准发现群众堵点、难点、痛点，在一线监督中摸清实情、发现问题线索。

下沉到市场监管和药品监管一线、前沿面对面、零距离开展体验监督……今年2月18日至20日，省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组分成3个体验小组，深入省药监局药品化妆品生产监督管理处、药品化妆品流通监督管理处、稽查局，通过“嵌入式、办事式、暗访式”等三种体验方式，查看部门强化监管、服务企业工作开展情况。

体验小组在省医疗器械检验研究院全流程跟进了口罩、防护服等应急物资样品的检验过程，体验了行政审批窗口开展业务办理实行应急审批工作流程，随机抽查了昆明市五华区、西山区、盘龙区、官渡

区共计36家农贸市场、集贸市场、超市、药店落实市场监管部门疫情防控措施的实际情况。

监督中共发现12315投诉举报处理不及时等11个问题，纪检监察组第一时间向驻在部门进行了反馈，省市场监管局和药品监管局主要领导、分管领导亲自督办，采取措施立行立改、及时整改到位。

体验式监督破除“梗阻”，清理顽症。宣威市纪委监委以民生领域和窗口行业为重点，不打招呼、不亮身份，以体验式办事、体验式暗访、体验式观察等方式向窗口工作人员询问办事流程，对不动产登记、医疗保险、户籍办理等群众关注度高、业务办理量大的窗口单位进行作风“扫描”，深度体验办事流程，着力发现问题、处置问题，以强化行业监督倒逼主体责任和监管责任落实。

针对体验式监督中发现的问题，宣威市纪委监委及时建立问题